



“红色共享”把服务搬到居民家门口

近日,吴门桥街道大龙新村内的一处闲置物业用房“变身”为“红色共享小屋”,内含工具借用、便民服务、跳蚤市场等多项功能,便民服务直接送到了居民家门口。

徐晓安

为做好小屋的日常管理工作,大龙社区党委还专门成立了“小屋主理人”先锋服务队。“家门口的这个共享小屋既可以共享便民工具,又能置换闲置物品,平时大家还可以在这里聊聊天,一起讨论小区的民生小事。”家住大龙新村的张萍作为“小屋主理人”之一,对共享小屋的设立赞不绝口。

“红色共享小屋”原本是大龙新村内的一处长期闲置的物业用房,因面积太小,一直没有得到有

效利用。经过大龙社区党委和物业公司友好协商,物业决定将这处用房拿出来供居民使用。社区党委充分发挥基层党组织的政治引领作用,以“红色共享”为纽带,通过“社情民意联系日”活动广泛征集居民代表意见,最终决定用这处空间承载起民情民意收集、工具免费借用、闲鱼义卖置换、志愿服务呼叫、海棠便民市集等十项功能,通过积极分子、组织、引导各方力量参与基层治理,打造最后一公里“共享圈”。

共享小屋集合了小区(院落)党群服务站、海棠民情站、民情议事厅、三方互动联席会议、社区服务下沉站点、居民共享公益会客厅等“6+N”服务功能,并公开两张服务清单,分别是共享服务清单和个性服务清单,兼具普适性和针对性。清单上小屋的服务资源和内容一目了然,居民可以按照清单进行“点单”,各取所需,先锋服务队也会根据居民需求随时随地进行服

务。

自共享小屋建设以来,街道和社区党委秉持“温情共治 红韵共享”这一理念,广泛链接市、区机关、辖区幼儿园等多方资源,为共享小屋内配备了充电宝、梯子、轮椅、拐杖等多种便民工具。社区党委还协同吴门桥市场监督管理分局、大龙幼儿园等多个共建单位,依托共享空间,广泛开展特色鲜明、主题繁盛的多种便民志愿活动,进一步丰富了共享小屋资源,力求做到老少群体全覆盖。

日前,苏州市级机关为“红色共享小屋”捐赠了百余册图书,让小屋又多一个“全民阅读书屋”的新身份。下一步,吴门桥街道将继续加强实体阵地建设,以搭建平台、整合资源、先锋服务助力基层治理打开新局面,让服务有阵地,让资源更集中,让共治共享找到“落脚点”,形成资源共享、居民共治、多元共建的基层治理格局。

双塔街道杨枝一村设立海棠共享工具箱

最近,在姑苏区双塔街道杨枝一村,居民们惊喜地发现,小区北门新增了一处共享便民工具箱,扳手、榔头等多种工具都可以免费领取。

长岛社区党委书记仇晓贤介绍,共享工具箱的由来,得从社区海棠先锋微网群里的一个求助说起。

8月初,社区居民在群里发了一个求助:“我家水龙头堵了,哪位邻里有扳手?”海棠先锋志愿者陆阿红在群里看到后,拿上家里的扳手很快就帮居民把水龙头疏通完了。

这件事后,陆阿红萌生了一个想法——在小区里设置共享工具箱,邻里互助方便大家。说干就干,

陆阿红自费为辖区居民提供共享工具箱。居民借用时,只需要在共享工具箱借用登记本上写下所借工具、姓名和电话,用完归还即可。“共享工具箱的出现不仅解决了长期以来困扰居民的使用工具难题,也进一步加深了邻里关系。”仇晓贤说。

双塔街 高达

“三张清单”靶向发力赋能产业建圈强链

为进一步激活产业创新集群发展动能,近日,相城区黄桥街道制定发布产业链企业需求、部门资源、行动项目“三张清单”,着力以精准服务强链兴企。

进厂房、下车间,座谈会、交流会……为摸清摸透链上企业发展难题,街道组建6支“链企先锋队”

前往苏州市春菊电器有限公司、江苏迪飞达电子有限公司等企业开展解剖式调研,收集梳理出人才住房保障、政策解读、安全生产指导等主要需求11项。结合蹲点调研的第一手资料,把企业需求作为第一信号,由党政办公室党支部牵头,迅速联动经济发展局党支部、综合行政

执法局党支部、国经公司党支部等相关条线,开展产业创新集群发展部门资源对接会,全面梳理汇总现有服务,形成菜单式、条目式资源清单,确立“平台建设、惠企服务、产业优化、人才赋能”4大党建攻坚行动项目,真正将调研成果转化为强链补链延链的实际成效。相黄萱 高达

金夏社区帮居民拆除废弃鸽子棚

养鸽子是不少市民的爱好的,但在小区搭建鸽子棚,既对居民生活造成一定影响,同时也属于违章建筑。日前,姑苏区金阊街道金夏社区联合街道综合行政执法大队,对三元二村某幢楼顶一处约80平方米的违建鸽棚进行拆除,恢复了居民楼原貌,周边居民拍手称赞。

原来,辖区居民准备为房屋做防水处理时,在房顶意外发现一处废弃的鸽子棚。金夏社区工作人员立即联系城管、物业人员上门查看,发现该幢单元楼6楼顶有一处废弃鸽子棚,该鸽子棚采用砖木、金属棚板搭建,紧挨顶楼处的水箱而建,占地面积约为80平方米。

社区工作人员实地查看后发现,该处鸽子棚内部结构十分复杂,砖木搭建的一格木质鸽子笼因为老化已有坍塌。废弃鸽棚违法占用了公共空间,不仅影响市容环境,在强对流天气时容易造成高空坠物,存在一定安全隐患。

社区工作人员、网格员在走访周边居民后了解到,该鸽棚为前顶楼房主为养信鸽自行搭建二十余年,未取得建设工程规划许可,属于私自违章搭建,搭建者现已搬



拆除现场 金阊街道供图

走,遗留这处废弃鸽棚在楼顶,无人搭理,楼顶环境受到极大损害。据现房东介绍,该处房屋购买于2019年,购买该房屋时并不知晓楼顶有个如此体量的鸽笼存在,直到近几年房屋漏水遂上去查看发现。由于该处鸽棚存在年代久远、体积较大、内部结构复杂,自己无法进行拆除,希望得到相关部门帮助。

金夏社区党委书记罗悦了解情况后,立即召开社区两委班子成员协商会议。会上,听取了班子成员的建议,拟通过社情民意民生小

事经费解决拆除后续高空建筑垃圾清运费用的问题。经过多方努力,金阊街道综合行政执法大队第二网格巡查中队积极联系拆违工人,用了一天的时间将该处违建鸽棚主体进行拆除。隔天,社区联系专业清运公司在大型机械的助力下将拆除的废弃建筑垃圾全部清运干净,还居民一个清爽安全的楼顶。

小区环境又恢复了往日的整洁,居民也舒心了,此次有效率、有力度的拆除工作,得到了小区居民的认可和称赞。李荣 徐晓安

水漾花城“客厅党课”入人心

水漾花城小区是一个纯商品房小区,居民来自五湖四海,同小区“相逢如陌路”,为了让居民从“陌邻”变“睦邻”,近年来,相城区元和街道水漾花城社区党支部先行探索设立“客厅”课堂,加强党的理论学习教育,充分调动居民的积极性,提高参与度,努力让理论宣讲贴近人民群众,让党的创新理论变得通俗易懂。

自“客厅党课”试行以来,共开展理论宣讲30余次,形成了“人人讲党课、处处是课堂”的浓厚氛围。

社区“活地图”化身经济普查员

近期,相城高新区(元和街道)朱巷社区党委和康桥花园社区党支部坚持党建引领,充分发挥海棠先锋联系服务群众的力量,广泛开展宣传和清查工作。两个社区海棠先锋、网格员发挥人熟、地熟的社区“活地图”作用,佩戴普查证件化身普查员,对辖区内个体商户、企事业单位进行地毯式清查。

在经济普查工作前期,朱巷社区党委和康桥花园社区通过

“客厅党课”创新理论宣讲形式,将多元空间、多样主体、多种形式的理念融入讲台。“客厅党课”授课地点多元,不分时间、不限时长,灵活选择地点,居民聚集在哪儿,“客厅党课”就开在哪儿。“客厅党课”讲师队伍以“贴近生活实际、贴近居民需求”为目标,没有照本宣科,没有高深语言,而是用身边活生生的事例讲课,用群众喜闻乐见的方式传递上级的有关政策,用朴素生动的话语引发居民群众的共鸣,取得了良好效果。周洁 高达

东环沿线老旧小区临时党支部成立

日前,姑苏区双塔街道杨枝社区开展东环沿线老旧小区临时党支部成立大会。为了让老旧小区改造,“改”到居民的心坎上,双塔街道东环社区党委把党建引领基层治理贯穿老旧小区改造全过程,将党支部建在老旧小区里,成立“海棠先锋”队伍包片包户、走访入户,联系居民、收集需求,倾听民声、反映民意。

临时党支部共有12名成员,由辖区海棠先锋和志愿者组成。从广泛宣传好老旧小区改造的相

关政策,做好老旧小区改造过程中居民群众与项目方、施工方之间的协调、沟通工作,到密切联系居民群众、深入施工现场,及时向上级党组织汇报老旧小区改造过程中发现的居民反映较为强烈的问题,做好施工质量监督。

杨枝社区党委书记董泽民介绍,社区党委将充分发挥小区党支部在小区改造中的政治引领作用,发挥好党组织的战斗堡垒、党员的先锋模范作用。双塔街 高达

庆元家园社区党总支开展爱心集市活动

为积极响应“同在蓝天下——慈善一日捐”活动倡议,前不久,相城高新区(元和街道)庆元家园社区党总支开展了以“织为你绽放”为主题的爱心集市活动,旨在以手工作品为媒介,传递爱与关怀。

庆元家园社区依托“千年元和·活力夏夜”主题,组织海棠先锋、团员、巾帼志愿者将手工社的手工作品通过爱心集市的形式呈现给大家。手工社骨干、海棠先锋胥红霞阿姨来到苏州环球港开始

当晚的“爱心营业”。整个爱心集市热闹非凡,在胥阿姨的用心经营下,手工社摊位一件件手工作品顺利售出,本次爱心集市活动所得的所有爱心款都将全部通过捐赠二维码汇入元和慈善会用来帮扶困难群体。

庆元家园社区党总支将继续围绕2023年书记项目,推进“党建+慈善”工作模式,发挥党建引领高质量发展作用,不断提高为民服务水平,拓宽服务范围。高达

华元社区党总支组织开展夏日慰问活动

近期温度持续升高,为切实做好防暑降温工作,近日,相城高新区(元和街道)华元社区党总支组织开展“夏日送清凉 情暖新业态”夏日慰问主题活动,为在户外工作的新业态工作者送去关怀以及酸甜可口的酸梅汤,让奔波在一线的外卖员、快递小哥感受大家庭的关爱,不断增强新业态新就业群体的幸福感。

为更好地保证新业态工作者的劳动权益,华元社区党群服务

中心在辖区设置了多个休息驿站,可供在外奔波的劳动者们休息歇脚、充电加油,即使不在自己的小家里,也能感受到社区这个大家庭的关爱。

下一步,华元社区党总支将继续探索更多的公共服务资源,积极为新业态、新就业等群体提供更多切实可行的服务,推动新业态新就业群体融入城市基层党建格局,提高其获得感、幸福感、安全感。吴然 高达